

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 135 (8431) ♦ Среда, 24 августа 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

ЧИТАЛЬНИК ЗА ЦРБ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Скошено проса 9917 га.
Обмолочено 6232 га.
Намолочено 5423 т.
Урожайность 8,7 ц.
Сдано хлеба государству 41997 т.
Посеяно озимых 7760 га.
Вспахано зяби 61583 га.



Ростов-на-Дону. В счет четвертого миллиона тонн ведут продажу хлеба государству земледельцы Дона. О выполнении своих социалистических обязательств рапортовали труженики Ремонтненского района. Они отправили в закрома Родины 100 тысяч тонн зерна. Продажа хлеба продолжается.

Киров. На хлебоприемные пункты области поступила сотысячная тонна зерна. Колхозы и совхозы отгружают в государственные закрома в основном рожь сорта «Вятка», отличающуюся высокими пекарными качествами. Кировские механизаторы скосили уже две трети колосовых, большая часть их обмолочена.

Минск. В завершающий этап вступила жатва хлебов на полях Белорусии. Около пяти тысяч уборочно-транспортных отрядов, созданных по примеру ипатовцев, ведут полевые работы. Хозяйства Брестской, Гродненской и Гродненской областей, закончив в основном уборку зерновых, направили свыше тысячи лучших комбайновых экипажей в северные районы республики.

Тула. Не менее двух тысяч центнеров зерна намолачивает ежедневно зерно известному ростовскому комбайнеру, Герою Социалистического Труда Н. В. Бочкареву. В эти дни оно трудится на полях совхоза «Покровский» Тульской области. Убирать хлеба в Тульскую область послали своих лучших комбайнеров хозяйства Дона и Ставрополя. Темпы жатвы в области с прибытием посланцев Северного Кавказа нарастают.

Волгоград. Во всех тридцати трех районах области начался массовый сев озимых. Механизаторам-волгоградцам предстоит засеять семена на миллионы гектарах пашни — значительно больше, чем в прежние годы. Причем, 70 процентов озимого поля займет пшеница ценных урожайных сортов.

Ставрополь. Вторую страду — уборку силосных культур завершили ипатовские полеводы. К предстоящей зимовке скота заложено 360 тысяч тонн зеленой массы кукурузы, подсолнечника, что значительно больше прошлогоднего.

По сообщениям корреспондентов ТАСС.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября среди подразделений ордена Ленина управления Саратовгэсстрой. Лучшими в Жилстрое являлись участок сантехнических работ, бригады каменщиков управления общестроительных работ, трубоукладчиков, монтажников, возглавляемые С. Наумовым, С. Сазановым, В. Афанасьевым, Н. Шеголевым, П. Денисовым.

Высоких показателей в труде добиваются коллективы кислородного цеха и бригады формовщиков Н. Латышева завода № 1 комбината промышленных предприятий участка № 4 и бригады А. Куркина управления дорожно-строительных работ, бригады слесарей-сборщиков В. Кукушкина ремонтно-механического завода. Они значительно перевыполняют производственные задания по объему выполненных работ, производительности и качеству труда.

Н. РОМАНЕНКО, начальник отдела труда и зарплаты управления Саратовгэсстрой.

КОНКУРС НОВАТОРОВ

В целях широкого привлечения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов всех отраслей народного хозяйства к изобретательской и рационализаторской работе, дальнейшего повышения активности в техническом творчестве трудящихся, направленной на повышение эффективности производства, производительности труда, качества продукции, экономии материальных, трудовых и энергетических ресурсов, президиум областного совета профсоюзов и областного совета ВОИР объявили с 1 сентября по 15 октября 1977 года ударную творческую вахту. Она посвящается 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Предложено руководителям предприятий и организаций совместно с профсоюзными комитетами и советами ВОИР обеспечить широкое участие всех изобретателей и рационализаторов во внедрении эффективных технических новшеств.

Для поощрения победителей творческой вахты учреждены Дипломы первой, второй и третьей степеней областного совета профсоюзов и областного совета ВОИР и установлены денежные премии: первая премия — 300 рублей, две вторых — по 150 рублей, четыре третьих по — 100 рублей каждая.

И. НАИДЕНОВ, председатель областного совета профсоюзов;
Н. ТАНЫГИН, председатель областного совета ВОИР.

60 ЛЕТНИЙ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



В колхозе «Знамя коммунизма» заканчивается уборка урожая. На комбайнировании хлебов первое место занял ветеран колхоза Михаил Иванович Тучкин. На комбайне «Колос» он намолотил более 6 тысяч центнеров зерна.

На снимке: председатель колхоза В. Г. Белов преподносит передовому комбайнеру колхоза М. И. Тучкину хлеб-соль в знак благодарности правления и парткома колхоза за доблестный труд на уборке урожая-77.

Фото Б. Тянченко.

НА ОСНОВЕ ОРОШЕНИЯ

На нашей овощной плантации сейчас в разгаре уборка урожая. Удались нынче и огурцы, и помидоры, и капуста, и картофель. И это благодаря кропотливому и своевременному уходу за посевами, особенно поливу.

Урожайность семенного картофеля сорта «волжский-райный» превышает 150 центнеров с гектара. Это неплохой результат, и обязаны мы им в первую очередь машинисту дождеваль-ной машины ДДА-100 Виктору Лаврентьевичу Совицкому. Он, строго выдерживая график работы, осуществил полив этой культуры в лучшие сроки и обеспечил получение высокого урожая. А товарный картофель сейчас дает нам 12 тонн

клубней с гектара. Полив его проводил Павел Данилович Федорук. Сейчас продукция с поля П. Д. Федорука украшает прилавки магазинов.

Четко и добросовестно вели уход за капустой Егор Иванович Андриянов и Александр Павлович Земляков, за огурцами — Виктор Федорович Вольский. Благодаря их труду выращен высокий урожай и этих культур.

Сейчас наша задача — быстро и без потерь убрать выращенный урожай. И чем больше мы получим помощи в этом от горожан, тем лучше справимся с обязательствами юбилейного года.

В. ФЕВРАЛЕВ, управляющий отделением совхоза «Волгарь».

БУДУЩИЙ УРОЖАЙ ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Сельскохозяйственное обозрение

Такова уж специфика сельскохозяйственного производства: не успел убрать выращенный урожай, а начинаешь закладывать прочный фундамент будущего.

По трудоемкости главное место при этом принадлежит основной обработке — зяблевой вспашке почвы. Ведь до 10 сентября в колхозах и совхозах предстоит вспахать под яровые будущего года около 126 тысяч гектаров. Сейчас выполнена половина этой важной работы. С опережением графика продолжают работать звенья пахарей в колхозе «Новый быт», которые выполнив план вспашки зяби, успешно готовят черные пары, а также в колхозах имени Карла Маркса, имени Кирова, «Знамя коммунизма» и ряде других хозяйств. Как ни странно, но срывается график вспашки во всех четырех совхозах: «Новониколаевский», «Волгарь», «Беззевский» и «Зорькинский». В этих крупнейших в нашем районе хозяйствах сосредоточена большая часть земли, они располагают основной массой «Кировцев».

Организация двухсменной работы их поможет в этих хозяйствах преодолеть отставание и вспахать почву под яровое поле будущего года не позднее 10 сентября.

Сейчас в районе развернулась сев озимых культур. Погода благоприятствует проведению этой важной работы: за счет дождей накапливается влага в почве, прохладные дни способствуют повышению производительности труда сеялочных агрегатов. Под озимые у нас подготовлено 9,5 тысячи га паров. Уже сейчас засеяно рожью почти 7,5 тысячи гектаров. Хлеборобы колхоза имени Карла Маркса, которые всегда получают высокие и устойчивые урожаи озимых ржи и пшеницы, уже посеяли под урожай будущего года почти тысячу гектаров. По 500 и более гектаров посеяно озимых в колхозах «Коммунар», имени XVI партсъезда и ряде других хозяйств. А вот в совхозе «Валдай» и колхозе имени Свердлова все чего-то вы-

жидают, здесь сев озимых еще не начал. В этой связи не лишне напомнить, что сжатые сроки сева озимых культур, как и яровых, являются важным условием получения их высокого урожая. Ведь до наступления морозов эти культуры должны накопить мощную корневую систему и вегетативную массу. Оптимальные же сроки сева и помогают им это осуществить. Так что сеять озимые быстро надо во всех хозяйствах, не забывая при этом о качестве предпосевной обработки почвы и оптимальной глубине заделки семян, благо количество и качество их отвечает запросам всех хозяйств района.

Поистине золотым фондом урожая является посевной материал. В наших колхозах и совхозах нынче семена засыпаны не только озимых, но и яровых культур в ползай потребности — 18 тысяч тонн. 12,1 тысяча тонн семян уже представлена на анализ в районную семенную лабораторию.

Результаты анализа первых 5 тысяч тонн семян пшеницы, ячменя и других культур говорят о высоком их качестве. А вот в колхозе «Коммунар» и совхозе «Беззевский» агрономическая служба медлит с поставкой семян на анализ. А ведь полная ясность в этом деле очень нужна в каждом хозяйстве.

Своевременно и с высоким качеством закончив уборку хлебов, труженики сельского хозяйства нашего района, развивая социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Великого Октября, стремятся на высоком агротехническом фоне завершить все полевые работы. И нет сомнения в том, что своевременное проведение сева озимых культур, вспашки зяби, доведение семян до высоких посевных кондиций позволит нам и в будущем году получить высокий урожай всех культур.

Л. ДОДОНОВА, агроном управления сельского хозяйства при райисполкоме.

Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ
ДЕРЖАТ ОТЧЕТ

В нашей партийной организации стало системой заслушивание отчетов коммунистов на партийных собраниях о выполнении ими Устава КПСС. В 1976 году пять членов КПСС держали такой отчет перед своими товарищами, а в первом полугодии 1977 года — шесть. Отчеты коммунистов о выполнении Устава КПСС проводятся обычно на открытых партийных собраниях, что накладывает на отчитывающихся более серьезную ответственность. Бюро нашей партийной организации считает, что отчеты коммунистов дело очень важное и нужное. Они являются проверкой сил всей партийной организации, идейно-политических и деловых качеств членов КПСС, помогают коммунистам систематически сверять свою деятельность с политикой нашей партии на определенном этапе. Безотчетность приводит к тому, что некоторые коммунисты, забывая об основных требованиях Устава КПСС, допускают проступки, несомнимые со званием члена ленинской партии.

В начале года на партийном собрании или на заседании бюро рассматривается и утверждается график отчетов коммунистов на год, затем он доводится до сведения всех членов партийной организации.

В 1977 году отчитывались члены КПСС И. В. Колузганов, Е. И. Ключина, П. Р. Кузьмин, Н. С. Феоктистов, Л. И. Станченко и А. Ф. Шаталин. Большинству из них коммунисты высказали одобрение за добросовестное выполнение требований Устава КПСС. Члену КПСС И. В. Колузганову было указано на то, что он иногда злоупотребляет спиртными напитками. Коммунисты предложили бюро партийной организации обсудить его поведение, что и было сделано,

и коммунист Колузганов понес партийное наказание. Члену КПСС П. Р. Кузьмину было предложено продолжить заочное обучение в Саратовском сельскохозяйственном техникуме. Председателю профкома колхоза коммунисту Н. С. Феоктистову указано на необходимость дальнейшей активизации деятельности профсоюзной организации. Звеньевому по откорму крупного рогатого скота А. Ф. Шаталину было высказано одобрение за большую работу в звене, что обеспечило получение наивысшего в нашем районе привеса животных, но указано на необходимость более требовательным быть к своей речи.

В ближайшее время на партийном собрании будет заслушана информация секретаря партийной организации о ходе выполнения рекомендаций партийных собраний отчитывавшимися ранее коммунистами, так как без этого отчеты могут потерять свою значимость.

Отчеты коммунистов о выполнении ими Устава КПСС являются своего рода профилактикой, предупреждающей возможные проступки членов партии и кандидатов в члены КПСС, воспитывают у них чувство ответственности за то, что им доверено носить такое высокое звание, повышают их активность в претворении в жизнь своих собственных решений и решений вышестоящих партийных органов, в первую очередь исторических решений XXV съезда КПСС. Они являются одним из методов выполнения постановления ЦК КПСС о работе партийной организации в Биргизии по вопросу воспитания коммунистов.

Ф. ЛЯПИН,
секретарь партийной организации колхоза им. Фрунзе.

С каждым днем наращивают темпы работы строители Транскавказской автомагистрали. На высоте 2.200 метров над уровнем моря она пройдет под Рокским перевалом и кратчайшим путем соединит юг Российской Федерации с Закавказьем.

Пока существует единственная короткая автодорога через Главный Кавказский хребет — это известная Военно-Грузинская дорога. Но зимой она бывает закрыта. Новая автомагистраль позволит полностью решить в этой местности транспортную проблему.

На снимке: старший прораб машинно-дорожного участка строительного управления 841 А. Хейло (справа) и старший



прораб мостоотряда № 40 Н Грищенко на строительстве.

Фото Р. Дина
(Фотохроника ТАСС)

В горкоме КПСС

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийных организаций комбината промышленных предприятий и Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов управления Саратовгэсстрой по повышению эффективности производства и производительности труда в свете решений XXV съезда КПСС».

Бюро горкома КПСС отметило, что партийные организации этих предприятий неудовлетворительно проводят работу по повышению эффективности производства и производительности труда, вместе с хозяйственным руководством не приняли должных мер по обеспечению выполнения государственного плана, ритмичной работы, социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября.

С начала года комбинат промышленных предприятий лишь два месяца выполнял план по объему валовой продукции, реализации и производительности труда. За семь месяцев выполнения плана валовой продукции составило 99,1 процента, реализации — 97,8 процента, производительность труда — 99,8 процента. Допущено снижение выпуска валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,3 процента.

Только за полугодие строительные подразделения недополучили 11728 кубометров сборного железобетона, 3069 тысяч штук кирпича, 713 тонн армоконструкций. Снижается показатель по производительности труда. За первое полугодие допущено удорожание продукции на 29 тысяч рублей, не выполнено задание по прибыли.

Неритмично работает Березовский завод. Не выполнен план по выпуску валовой продукции, реализации и по производительности труда в январе, план по реализации в феврале и в июле.

Партийные организации и хозяйственные руководители комбината слабо осуществляют контроль за выполнением организационно-технических мероприятий. В 1976 году из 48 пунктов выполнено 36. Экономический эффект составил 213 тысяч рублей, или 58 процентов плана. На заводах № 2 и № 3 не внедрены виброплощадки, автоматы для резки листа, флюсовая сварочная машина, автоматическая установка управления котлами при наличии этого оборудования на комбинате.

Организационно-технические мероприятия на 1977 год составлены без учета выполнения мероприятий за прошлый год и не обеспечивают выполнения плана роста производительности труда.

Партком комбината, партбюро завода недостаточно уделяют внимания работе творческих организаций: научно-технического общества, ВОИР, слабо контролируют работу хозяйственных руководителей по внедрению в производство планов научной организации труда.

Экономический эффект, полученный от внедрения рационализаторских предложений за первое полугодие на комбинате составил 3,9 тысячи рублей, или 5,8 процента от годового задания. План по научной организации труда в 1976 году выполнен на 86 процентов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации комбината слабо занимаются обучением, воспитанием и закреплением рабочих кадров, недостаточно уделяют внимания организации и контролю за ходом социалистического соревнования в юбилейном году.

В социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября лишь 41 бригада из 78 взяла повышенные обязательства. Выполнили обязательства за 7 месяцев лишь 29.

Партийные организации и хозяйственные руководители недостаточно занимаются вопросами повышения качества продукции.

Бюро горкома КПСС обязало партийных и хозяйственных руководителей комбината промышленных предприятий (т.т. Бирченко, Ванев), Березовского завода (т.т. Рязанцев, Медведев, Ташбулатов) устранить отмеченные недостатки, принять все меры для выполнения социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября.

Отмечена слабая работа партийного и хозяйственного руководства предприятий по ускорению темпов научно-технического прогресса, совершенствованию организации производства, повышению производительности труда и качества продукции, наиболее рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов, снижению потерь рабочего времени и текучести кадров.

Бюро горкома КПСС обязало партийных и хозяйственных руководителей комбината и завода принять действенные меры по улучшению использования оборудования путем повышения сменности и более полной его загрузки, ускорить работы по реконструкции основных цехов и внедрению нового, более производительного оборудования.

Парткому, хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям комбината и завода предложено усилить контроль за выполнением организационно-технических мероприятий, планов научной организации труда, за работой научно-технического общества, ВОИР.

Обращено внимание парткома управления Саратовгэсстрой на ослабление работы партийных и хозяйственных руководителей по повышению эффективности производства и производительности труда. Парткому предложено принять действенные меры по обеспечению ритмичной работы этих предприятий.

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ

На Балаковском химическом заводе сейчас горячие дни. Вводятся в строй еще одна очередь — отделение экстракционной фосфорной кислоты № 3 и третья технологическая нитка по выпуску гранулированного двойного суперфосфата.

Самоотверженным трудом приближали строительные и монтажные коллективы это событие. Несмотря на трудные условия, за сравнительно короткий срок было смонтировано десять тысяч тонн металло- и армоконструкций, 36 тысяч кубометров сборного железобетона, уложено 15,5 тысячи кубометров монолитного бетона. Монтажники установили сотни единиц технологического оборудования.

Два отделения экстракционной фосфорной кислоты и столько же линий минеральных удобрений введены раньше. Тогда еще было немало много оптимальных вариантов выполнения сложных операций, разработаны и изготовлены своими силами целый ряд приспособлений, позволяющих повышать производительность труда в 2—2,5 раза. Хорошо зарекомендовали себя, например, переносные люльки, экскаваторы для извлечения стержней, применяемые при монтаже высоких колонн, различные шаблоны.

С учетом опыта еще в самом начале строительства пусковых объектов нынешнего года мы задались целью сдать их с высокой оценкой. Этого от нас в первую очередь требовали решения XXV съезда КПСС. Надлежащей основой внедрения нового стала саратовская система бездефектной сдачи работ, которая внедряется в Саратовгэсстрое на всех производственных участках. Получили, к примеру, высокий балл от-

дельные объекты химического завода. Сернистокислотный комплекс № 3 — сложнейшее производство, включающее в себя больше десятка производственных корпусов. — мы сдали без единой недели, что помогло эксплуатационникам вывести производство на плановые параметры почти на полгода раньше срока.

Поэтому и на пусковой очереди комплекса двойного суперфосфата было решено работать так же. Требовалось безукоризненно организовать работу как на заводах, готовящих Всесоюзной стройке сборные металлические и железобетонные конструкции, пиломатериалы, так и в транспортных бригадах, доставляющих эти конструкции к месту назначения. И, конечно же, очень многое должно было зависеть от монтажных и строительных коллективов.

На всех участках строительного конвейера развернулось соревнование под девизом «Пусковым объектам — отличное качество». Возглавили его известные бригады, которыми руководят Герой Социалистического Труда Н. Доржков, М. Юннов, Н. Боков, Н. Фролов, Н. Козлов.

Каждый из названных коллективов характеризует высокая культура производства. Здесь надлежащий уровень организации труда, хорошо содержатся техника, строительные материалы, рабочие места, соблюдается техника безопасности. Отсюда и высо-

кое качество работ, большая экология материалов. Осуществляя свои замыслы, эти и другие бригады всегда могли опереться на богатый опыт начальников управлений, прошедших большой трудовой путь от мастера до инженера. — В. М. Колодченко, В. Я. Ищенко и других.

Большую роль в повышении добротности работ сыграли строительная лаборатория и учебный пункт.

Постоянная и многогранная работа, направленная на достижение высоких качественных показателей на каждом рабочем месте, принесла свои плоды. Третья очередь комплекса двойного суперфосфата поставлена под наладку.

Сейчас мы готовимся к внедрению комплексной системы повышения качества строительства. И в этой связи не могу не остановиться на тех барьерах, которые нам предстоит преодолеть на своем пути. Перед выполняемым строительными и монтажными работ на любом объекте строительства необходимо давать время на подготовку. Без такой подготовки не удастся развить высокий темп, особенно вначале, достичь качественного выполнения операции. Особую необходимость в этом мы почувствовали при строительстве химического завода.

Серьезной помехой является и то, что целый ряд участков, где ведутся строительные работы, оказался затоплен отработанными водами, насыщенными остатками кислоты. Мешала также большая загазованность строительной площадки. Многие труд-

ности были связаны с проектными недоработками, из-за которых бригадам приходилось перестраиваться на ходу. Особенно много пришлось переделывать фундаментов под оборудование. А это — трата нерудных строительных средств, времени, людских сил.

Отдельные технологические вопросы, связанные с совершенствованием узлов сушильного барабана, электрической системы и системы управления техпроцессами, не были решены до самого пуска новой очереди.

Замечено сказывалась на ходе строительства и качестве работ плохая поставка оборудования. Страдали не только темпы работ. В ожидании необходимых установок ржавели дорогостоящие узлы, приборы. Затем от монтажников и наладчиков требовался максимум усилий, чтобы привести все это в соответствие с техническими нормами. Тормозила работу строителей разуконплектация, у дирекции стало правилом: вышел какой-нибудь узел из строя на действующем производстве — берут тот, который предназначен для монтажа на пусковом комплексе.

Впереди строительство новой и пуска четвертой очереди комплексов фосфорной кислоты и двойного суперфосфата.

Чтобы ускорить их ввод в действие, все промахи нужно учесть, не допустить их повторения и завершить строительство производства двойного суперфосфата на полную мощность, качественно и в установленные социалистическими обязательствами сроки.

А. МАКСАКОВ,
начальник ордена Ленина Саратовгэсстрой. (Газета «Коммунист» от 20 августа)

БЕСЕДЫ ПО ПРОЕКТУ КОНСТИТУЦИИ СССР

Личная собственность

В условиях социализма понятие «личная собственность» наполнилось новым содержанием. Прежде всего потому, что главным источником личной собственности советских людей является их труд. Следовательно, размеры и характер собственности зависят от общественной ценности труда человека и его результатов. Ведь при социализме распределение осуществляется по принципу: «От каждого — по способностям, каждому — по труду».

В проекте новой Конституции СССР есть статья 12 — о праве личной собственности граждан. В ней перечисляется, что может быть в личной собственности граждан СССР. В нее входят трудовые доходы и сбережения, жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, предметы обихода, личного потребления и удобства. В общем-то, перечень небольшой. Однако он достаточно емкий и если его детализировать, то одни предметы личного пользования составят весьма внушительную цифру. В целом все, что объединяется словами «личная собственность», имеет одно общее свойство. Она предназначена лишь для удовлетворения личных материальных и культурных потребностей.

Между тем еще есть граждане, забывающие это правило. Так иногда, едва купив машину, ее владелец мотается по городу, конкурируя с такси. В летний сезон некоторые жители юга перебираются во времянки, сдавая приезжим за солидную мзду комнаты и койки. Именно таких в народе презрительно называют «частниками».

Партия и государство решительно борются с частнокапиталистическими проявлениями. Именно поэтому в проекте новой Конституции СССР записано, что имущество, находящееся в личной собственности граждан, «не может служить для извлечения нетрудовых доходов или использоваться во вред обществу» (статья 12). Это положение вызывает широкое одобрение у народных масс.

Право личной собственности

«ВЫГОДНО И НАМ, И ГОСУДАРСТВУ»

Белорусский колхоз «Путь к коммунизму» нынешней весной нашел возможность из образовавшегося резерва продать желающим поросат для откорма в личных хозяйствах. Многие захотели приобрести их на договорных началах: вырастить до кондиционного веса и затем осенью сдать государству. Выгода двойная — и с реализацией возиться не надо, и полученные на льготных условиях комбикорма будут на зиму к стати.

— 457 поросат выделили, и они были быстро реализованы, — говорит заместитель председателя колхоза Н. Ф. Холодилько.

Жители окрестных деревень и раньше не особенно жаловали колхозный рынок излишками домашней живности. Попробуй, доставь ее в город, а потом выставивай за прилавком в непривычной для себя роли. Да к тому же и времени свободного не так много. Но тем не менее мало в ка-

сти граждан регулируется не только Конституцией СССР, но и рядом других законодательных актов. В гражданских кодексах союзных республик есть специальные главы «Личная собственность». В статьях этих глав разрабатываются и конкретизируются положения, сформулированные в Основном Законе СССР. Так, например, в статье 106 ГК РСФСР записано: «В личной собственности гражданина может находиться жилой дом (или часть одного дома)». В этой же статье определен и предельный размер жилого дома (его части). Он не должен превышать шестидесяти квадратных метров жилой площади. Однако граждане, имеющие большую семью либо право на дополнительную жилую площадь, с согласия исполкома местного Совета могут приобрести жилой дом больших размеров.

В статье 111 ГК РСФСР установлен порядок изъятия имущества, находящегося в собственности гражданина и используемого им для извлечения нетрудовых доходов. Согласно названной статье, такое имущество подлежит безвозмездному изъятию в судебном порядке по инициативе местного Совета. Если изъятый оказался дом или дача, то они зачисляются в фонд местного Совета.

Однако изъятие не применяется, если при сдаче в наем жилых домов, дач и помещений соблюдаются условия, предусмотренные законодательством. Одно из таких условий записано в статье 304 ГК РСФСР. В ней отмечается, что квартирная плата в домах, принадлежащих гражданам, не может превышать предельных ставок, устанавливаемых для этих домов постановлением Совета Министров РСФСР.

И последнее. Забота о сохранении личной собственности — дело не только самого гражданина, но и государства. Лица, виновные в хищении имущества граждан, привлекаются к ответственности вплоть до лишения свободы сроком на пятнадцать лет.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС)

ком дворе не держали поросат. Люди просто не представляли, как можно жить на селе и продукты традиционного крестьянского стола приобретать на стороне. А теперь, когда и государство усилило заботу о личном хозяйстве, как не помочь ему своими резервами.

Вот что говорят об этом сами колхозники.

П. Я. Ходина, шофер: пятеро нас в семье; Поросятка для себя всегда держим. Ну, а где один, там прокормится и второй.

И с кем бы ни шел разговор, он обязательно касался статьи 12 проекта Конституции СССР. Все считают правильным положение, где сказано, что имущество, находящееся в личной собственности, не может служить для извлечения нетрудовых доходов или использоваться во вред обществу.

Е. ЛУКОВСКИЙ, корр. ТАСС. Белорусская ССР.

За рубежом



Как с фронта боевых сражений поступают сообщения из тех районов юга Вьетнама, где ведутся работы по разминированию полей, водных путей и дорог.

В провинции Тэинь саперы обезвредили свыше 200 тысяч бомб и мин, возвратив крестьянам тысячи гектаров земель.

На снимке: очистка от мин территории бывшей американской военной базы.

Фото ВИА—ТАСС.

Эфиопия: с винтовкой и плугом

На окраине эфиопской столицы Аддис-Абебы в последние месяцы вырос палаточный городок с расположенными поблизости учебными стрельбищами и полосами препятствий. В нем под руководством армейских офицеров проходят военную подготовку тысячи эфиопских крестьян, прибывших сюда из всех провинций страны. Откликнувшись на призыв правящего Высшего военно-административного совета (ВВАС), они готовы с оружием в руках выступить на защиту революционных завоеваний.

Эфиопия, вставшая на путь коренных социально-экономических

преобразований, является объектом непрекращающихся диверсий со стороны сил внутренней и внешней реакции. Острая обстановка сложилась на севере страны, где сепаратисты развернули боевые действия с целью отторгнуть провинцию Эритрея от национальной территории. Непокойно и в других областях страны. Недобитые феодалы, буржуазные и кулацкие элементы организуют вооруженные банды, которые совершают налеты на промышленные предприятия, совершают акты диверсий и саботажа на транспорте.

За спиной раскольников и мятежников сто-

ят силы международной реакции и, в первую очередь, режимы Судана и Саудовской Аравии. Существование новой Эфиопии, проводящей прогрессивную внутреннюю и внешнюю политику, мешает им осуществлять планы сколачивания военно-политического блока в Красном море. По замыслу его организаторов, этот блок должен воспрепятствовать развитию национально-освободительного движения на северо-востоке Африки и Аравийском полуострове.

Перед лицом враждебных прощисков революционные силы Эфиопии сплачивают свои ряды. Крестьяне, со-

бравшиеся под Аддис-Абебой, знают, что им дала революция, знают, что им защищать. За три с половиной года, прошедших после свержения монархии, эфиопские крестьяне (а они составляют 90 процентов населения) почувствовали себя после долгих веков нищеты и бесправия действительно свободными людьми.

Национализировав в марте 1975 года землю, ВВАС провел тем самым одну из наиболее радикальных земельных реформ в Африке. Право владеть землей получили трудящиеся крестьяне.

Б. ФОМИЧЕВ. (ТАСС).

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Рядом с визировочной хлебного предприятия, в передвижном вагончике находится центр управления доставки зерна автоколонны № 1180 (ЦУДЗ). Один за другим подходят сюда автопоезда, груженные хлебом. К диспетчеру водители заходят отметить путевые листы. Из разговора с начальником по эксплуатации автомашин автоколонны № 1180 В. А. Тарачковым, которого я встретил возле ЦУДЗ, узнаю, что в соревновании по перевозке зерна третье место занимает молодой водитель Виктор Прахов. — Да вот он и сам, — показал Владимир Алексеевич рукой. — Грузоподъемность этой автомашины его КамАЗа вместе с прицепом 16 тонн, а Виктор возит по 18 — 20.

И вот я беседую с Праховым в просторной кабине автомашины. Водитель, сгрузив зерно и отметив путевку у диспетчера, направляется в очередную рейс в колхоз им. Кирова.

— Профессия шофера, — говорит Виктор, — мне, можно сказать, досталась по наследству. Мой отец, Алексей Васильевич Прахов, всю войну провел за баранкой автомашины. И сейчас работает шофером в автоколонне № 1180. Поэтому еще в школьные годы я мечтал о профессии водителя.

Судьба у Виктора сложилась как и у многих его сверстников. После окончания средней школы № 4 пошел работать на завод им. Дзержинского фрезеровщиком. Одновременно учился в автошколе ДОСААФ. В рядах Советской Армии служил в автобatalьоне, получил удостоверение водителя второго класса. С весны 1974 года работает в автоколонне № 1180.

— Почему именно сюда пошел работать? — спрашиваю.

Улыбаясь, отвечает: — С детства любил путешествовать. Еще когда в армию призвался на Дальний Восток, то ехал в поезде и не мог насмотреться на нашу необъятную Родину. А здесь узнав, что придется ездить в дальние рейсы, обрадовался и не раздумывая, устроился на работу.

Сначала, как молодой водитель, он получил бортовой ГАЗ-51. Машина была старенькая и много труда затрала Прахов, чтобы она работала безотказно. Когда в автоколонну пришли новые машины, Виктор одному из первых доверил новую «Колхиду». На ней он участвовал в уборке урожая 1975 и 1976 годов. Работал в своем районе, Озненском и Певелюбском. Выезжал на уборку свеклы в Курскую область.

— Очень я благодарен своему наставнику, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции В. Д. Симаганову, — говорит Виктор. — С отеческой заботой он относится к нам, молодым водителям.

И Прахов рассказал такой случай. Когда они возвращались из Курской области с уборочной, то у него вышла из строя коробка скоростей. 600 километров тащил на буксире беспомощную «Колхиду» его наставник на своей автомашине ЗИЛ-130.

— Такой уж он человек: добрый, отзывчивый, готовый всегда прийти на помощь, — закончил рассказ о своем наставнике Виктор Прахов.

Водитель междугородных перевозок порой попадает в сложные ситуации. И часто им приходится оказывать друг другу посильную помощь.

— В том состоит и специфика нашей профессии, — утверждает молодой водитель, — что всегда должен протянуть руку помощи попавшему в бе-

ду товарищу. Иначе в нашей шоферской жизни нельзя.

И Виктор верен этому принципу. Зимой этого года он возвратился с рейса из Москвы и увидел стоящую на обочине автомашину. Мела пурга. В такую погоду из кабины неохота вылезать. Но Прахов остановился. Оказалось, что эта была автомашина его товарища по работе А. М. Калашникова. Вдвоем они быстро устранили неисправность. Заменили муфту сцепления и благополучно возвратились в Балаково.

В этом году в автоколонне ждали прибытия новых автомашин — КамАЗов. К подготовке этих машин готовили лучших водителей предприятия. Среди них был и Виктор. В течение трех месяцев на курсах подготовки шоферов он изучил двигатель, тормозную систему новых автомашин. Экзамены по эксплуатации сдал на оценку «хорошо». Получив КамАЗ, в течение дня освоил его вождение и на второй день уехал в дальний рейс.

«Возвратившись из колхоза им. Кирова, я встретился с начальником второго отряда И. В. Фроловым. Он сказал, что Прахов является добросовестным, любящим свою профессию человеком. Если случится поломка, Виктор никогда не оставит машину неотремонтированной до утра. Останется после работы, устранил неисправность, чтобы на следующий день выйти в рейс.

— Одним из первых, — продолжил свой рассказ Игорь Викторович, — Прахов поддержал передовых водителей предприятия и взял обязательство выполнить пятилетку за 3 года. Сейчас он трудится в счет июня будущего года. Работая в бригаде Героя Социалистического Труда В. В. Гремеева, он является достойным последователем своего бригадира. В. МАКСИМОВ.

Книге— вторую жизнь

Как никогда сейчас ценится книга. Во много раз увеличился поток покупателей в книжные магазины. Особенной популярностью пользуются отделы «Букнистическая книга». Вся принимаемая у населения литература тут же раскупается. Но, к сожалению, такой литературы приносят нам мало. Возможно, не все жители нашего города знают, что книжные магазины скупают у населения художественную, детскую, техническую, учебную и другую литературу, не потерявшую свою актуальность и художественную ценность. Кроме книжных магазинов принимают журналы: «Роман-газета», «Человек и закон», «Юность», «Советское радио» и другие.

Мы, работники книжных магазинов, от имени всех любителей книги обращаемся к жителям Балакова: просмотрите свои личные библиотеки, может в них есть книги, которые вам уже не нужны. Приносите их в книжные магазины.

Деньги за старые книги выплачиваются сразу. Если вы решили сдать книги, не забудьте взять с собой паспорт. Литературу принимают в следующих магазинах: магазин № 1, ул. Пролетарская, напротив колхозного рынка, магазин № 2, ул. Факел социализма, возле Детского мира, магазин № 3, ул. Ленина, 129.

В. БЕЛОВА,
заведующая отделом
книжного магазина № 3.

СПОРТ

С УБЕДИТЕЛЬНЫМ СЧЕТОМ

Завершился очередной тур первенства области по футболу. В минувшее воскресенье балаковский «Корд» на своем поле принимал команду вольского «Водника». Успешно выступают в этом первенстве юноши «Корда». Вот и в этом матче, показав содержательную игру, они добились убедительной победы над своими сверстниками из Вольска со счетом 6:1.

Обрадовали удачным выступлением зрителей и футболисты основного состава «Корда». После крупного поражения от саратовского «Сокола» со счетом 1:4, они вышли на поле с одним желанием: победить. Уже на девятой минуте С. Юрин с подачи В. Кулакова забивает первый мяч в ворота «Водника». Через 25 минут уже В. Кулаков, получив передачу из глубины поля, врывается в штрафную площадку го-

...И забьют в степях родники

Еще свыше ста пятидесяти питьевых скважин будет пробурено для степных хозяйств нашей области. Влага кристальной чистоты забьет из степных глубин в колхозах и совхозах Советского, Ивантеевского, Краснокутского, Питерского и других районов. К созданию проектов этих рукотворных родников приступил только что организованный в Саратовском отдел комплексного проектирования государственного проектно-исследовательского института «Южгипросельхозводсн» с «а б ж е нне». Уже в нынешнем году новый коллектив выполнит работы почти на триста тысяч рублей. (ВСН)

ЗА НАРУШЕНИЕ К ОТВЕТУ

Совместное заседание общественного совета и цехового комитета управления отделочных работ Жилстроя 17 августа обсудило поведение плотника В. В. Деметьева. За управление мотоциклом в нетрезвом состоянии он был лишен водительских прав. Четвертого июля был вновь задержан работниками ГАИ.

Общественный совет и цехком управления приняли решение: за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии объявить В. Деметьеву общественное порицание с опубликованием в газете.

И. СЫЧЕВ,
председатель цехкома.

Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 33 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1977-1978 учебный год.

Девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:
контролера ОТК, с образованием 10 классов;
прессовщик-вулканизаторщик, с образованием 8-10 классов;
электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, с образованием 8 классов;
электрослесарь КИП и А, с образованием 8-10 классов;
слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования, с образованием 8 классов;

токари, с образованием 10 классов.

Училище готовит специалистов для работы на заводах резиновых технических изделий.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента заработка. Вернувшимся со службы из рядов Советской Армии стипендия выплачивается в размере тарифной ставки разряда по данной специальности.

Срок обучения от 1,5 до 3 лет.

Учащиеся с восьмилетним образованием находятся на полном государственном обеспечении, нуждающимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлениям прилагаются:

документ об образовании, характеристика, автобиография, медицинская справка, 6 фотографий (размером 3х4), справка с места жительства, паспорт, приписное свидетельство или военный билет (предъявляются лично).

Адрес училища: 413800 г. Балаково-19, Саратовская область, ул. Шевченко, 22, ГПТУ-38 (телефон 2-46-47).

Доехать до училища можно троллейбусами № 1, 2, автобусами № 2, 7 остановка «улица Шевченко», автобус № 9 остановка «4-й микрорайон».

Балаковское среднее ГПТУ № 6 речного флота имени Грибанова Н. В.

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

— юношей и девушек, окончивших 8 классов общеобразовательной школы для подготовки по следующим специальностям:
токарь-универсал — срок обучения один год (юноши и девушки не моложе 15,5 лет);
слесарь-механик по испытанию установок и аппаратуры — (только юноши, срок обучения три года);
повар судовой (юноши и девушки) — срок обучения три года.

Правила приема и обучения общие для всех учебных заведений системы профтехобразования.

Документы: заявление на имя директора, автобиография, свидетельство об образовании или аттестат зрелости, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы, справка с места жительства и составе семьи, 4 фотокарточки размер 3х4.

Поступающие проходят медицинскую комиссию при училище в тот день, когда подаются документы. Начало занятий 1 сентября. Адрес училища: г. Балаково, Саратовской области, ул. Ленина, 2, телефоны 4-03-30, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд: автобусами № 5 и № 7 до остановки «Коммунистическая», № 1 и № 10 до остановки «Поликлиника».

Балаковский участок «Волгоэлектромонтаж» ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

из числа молодежи в возрасте 15 лет и старше, а также из числа военнослужащих, уволенных в запас из рядов Советской Армии, с образованием 8-10 классов.

Обучение производится в ГПТУ-27 гор. Куйбышева по следующим специальностям:

электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию;
электромонтажник по вторичным цепям;
электрослесарь.

Срок обучения юношей с образованием 8 классов — 2 года, 10 классов — 1 год, уволенных из рядов Советской Армии — 7,5 мес. Военнослужащим, уволенным в запас, принятым в училище, выплачивается стипендия в размере 80-90 руб. Выпускникам средних школ выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Учащиеся со сроком обучения 1 год и 2 года обеспечиваются питанием и формой, выходными костюмами, рабочей одеждой. Всем учащимся оплачивается работа, выполняемая в период производственной практики, предоставляется жилье в благоустроенной гостинице.

Начало занятий с 1 сентября 1977 года.

По окончании училища выпускники обеспечиваются работой на объектах Балаковского участка «Волгоэлектромонтаж».

Заявления о приеме с приложением мед. справки по форме 286, документа об образовании, свидетельства о рождении, 4 фотокарточки размером 3х4 см. принимаются по адресу: гор. Балаково, Балаковский участок «Волгоэлектромонтаж» (в районе завода «Стройдеталь»). Телефон 2-43-95.

При учебном пункте Саратов-гэсэри ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ

с отрывом от производства по подготовке: каменщиков, электросварщиков, штукатуров, машинистов башенных кранов, машинистов мостовых кранов, водителей автомобилей категории «С», машинистов кранов на пневмоходу, машинистов автомобильных кранов.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обращаться за справками по адресу: г. Балаково, ул. Механизаторов 8а, телефоны 40-42, 24-42.

Балаковское монтажное управление, специализированное, треста № 7 (БМУС) производит НАБОР УЧЕНИКОВ слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтехимических производств юношей не моложе 17 лет с выплатой стипендии 75 руб. в месяц. Начало занятий по мере комплектации группы.

4-2.

Радио ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ:

продавцов, ревизоров — в Энгельсское профтехучилище, срок обучения 1 год, занятия начинаются с 1 сентября, выплачивается стипендия, предоставляется общежитие;

поваров — в Калининскую школу поваров, срок обучения 6 месяцев, в Энгельсскую школу кондитеров — срок обучения 2 года; пекарей — в Базаново-Карабулакскую школу пекарей, срок обучения 6 месяцев.

За справками и направлениями обращаться по адресу: г. Балаково, Шевченко, 88.

4-4.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обучение производится с отрывом от производства и без отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220-250 рублей в месяц.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

10-2.

Автомобильная школа ДОСААФ производит набор на платные курсы:

Шоферов категории «С» (грузовых автомобилей).

Шоферов категории «В» (легковых автомобилей).

Водителей категории «А» (без права найма на работу) мотоциклов и мотороллеров.

Повышения водительской квалификации всех категорий транспортных средств.

Начало занятий 10 и 25 числа каждого месяца в 18 часов.

Поступающие на курсы должны иметь медицинскую справку (по установленной форме), три фотографии 4х5, квитанцию об уплате за экзамены ГАИ (по установленной форме), квитанцию почтового перевода об уплате за курсы обучения, не менее 30 процентов от общей суммы. Поступившим на повышение водительской квалификации — направление с предприятия (по форме) и квитанцию об уплате.

Школа приглашает на постоянную работу секретаря-машинистку (оклад 75 рублей).

Наш адрес: ул. Титова, 61. Телефоны 4-49-74, 4-49-63, 4-49-85.

4-2.

Октябрь.

24-25 августа. БАБУШКИН КОЗЛИК — в 9, 13. СТАРОЕ РУЖЬЕ — в 11, 15. ТЫ—МНЕ, Я—ТЕБЕ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

24-25 августа. ОЦЕОЛА — в 9, 11. БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
24-25 августа. КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ — в 9, 11. КАРТУШ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 135.



Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ